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puissance napoléonienne. Son budget actuel est de 2 milliards
et demi, et, chose rare, sa dette, au lieu de s'accroître, était
descendue à 17 milliards en 1898.

En 1821, la France figure avec 860 millions de revenu et une
dette modeste de 3 milliards. Actuellement, elle est dotée de
3 milliards et demi de revenus, mais sa dette a plus que décuplé
en 80 ans et dépasse 34 milliards : c'est de beaucoup la plus
t'orte des dettes nationales.

Toujours entre ces deux dates, 1820 et 1900, le revenu de la
Russie est monté de 360 millions à 3 milliards, et sa dette, de
1,400 millions à 18 milliards; le revenu de l'Autriche est
monté de 320 millions à 2 milliards et demi, et sa dette de
2 milliards à 15 milliards.

L'Allemagne actuelle a un budget de 3 milliards avec une
dette de 18 milliards. Qqant à l'Italie, son budget actuel est de
1,700 millions avec une dette de 14 milliards.

On le voit, la progression est énorme, pour les six grandes
puissances dont les ressources réunies, montant à 16 milliards,
sont absorbées en grande partie pour faire face à des armements
insensés et au paiement des intérêts d'une dette totale de
120 milliards Honneur oblige, mais la gloire coûte cher!

Les pays plus modestes, qui font moins parler d'eux, ne sont
pas les moins bien partagés.

(.4 suivre) F. Alexis-M. G.

PARTIE PRATIQUE
Examens des recrues de 1900

B. Calcul oral
IV« Série

4. Une personne dépense chaque jour 1 fr. 75 cts. pour sa pension
et, 1 fr. 25 pour différents achats. Combien cela fait-il ensemble —
Rép. 3 l'r.

3. Je paye ma chambre 16 fr. 50 par mois (30 jours). Combien cela
l'ait-il par jour — Rép. 0 fr. 55

2. Une personne emploie les »/ao de son revenu, soit 420 fr., pour
son loyer et ses impôts. A combien se monte son revenu —
Rép. 2,800 fr.

1. Quel est le revenu dont le quart prêté au 4 % rapporte 36 fr.
d'intérêts annuels Rép, 3,600 fr.

Vf Série
4. Lors d'une construction, on a enlevé 165 et 135 mètres cubes de

terre. On paye le mètre cube à raison de 1 fr. Combien cela fait-il en
tout — Rép. 300 fr.



3. A combien reviennent 32 mètres courants de marches d'escalier
de granit à 7 1/2 fr. le mètre — Rép. 240 fr.

2. Que coûte un fond de corridor long de 12 m et large de 2,5,
le m2 à 8 fr. 25 — Rép. 247 fr. 50

1. Quel est le prix de revient de murs de briques d'une longueur
totale de 40 m, d'une hauteur de 3,5 m et d'une épaisseur de 25 cm,
le m2 à 36 fr. — Rép. 1260 fr.

VI" Série
4. Un billet de chemin de fer 3e classe coûte 2 fr. 60 le même

billet 2e classe coûte 3 fr. 65. Quelle est la différence —Rép. 1 fr.05.
.3. Que coûtent 5 billets de chemin de fer à 3 fr 65 le billet —

Rép. 18 fr. 25.
2. Un billet simple course coûte 2 fr. 40, un billet aller et retour

est de 25 % plus cher. Que doit-on payer pour ce dernier 1 —
Rép. 3 fr.

1. Que paye t-on pour une pièce de boi§ équarrie d'une longueur de
4 m, si la coupe transversale mesure 20 cm sur 15 cm et si le ms est
compté à 50 fr. — Rép. 6 fr.

VII Série
4. L'année dernière, Pierre a déposé 145 fr. et 155 fr. à la caisse

d'épargne ; combien en tout — Rép. 300 fr.
3. Paul a un salaire de 45 fr. par mois. Combien cela fait-il par an

— Rép. 540 fr.
2. Jean gagne 375 fr. par trimestre, Jacques gagne 1 4/s fois.ce

salaire ; combien donc — Rép. 675 fr.
1. Quelle somme Thomas doit-il avoir économisée si les intérêts

au 4 1/2 % lui permettent de dépenser 30 fr. par mois — Rép. 8,000 fr

C. Calcul écrit
IV« Série

4. Combien pèsent ensemble 4,285 kilogrammes de fonte, 3,950
kilogrammes de fer et 1.795 kilogrammes d'acier — Rép. 100 q.

3. Calculez la valeur totale de 2,685 kilogrammes de fer à 23 cts.
et de 415 kilogrammes de tôle à 26 cts. le kilogramme —
Rép. 725 fr. 45.

2. A combien reviennent 850 kg. d'acier fondu, les 100 kg à 140 fr.
si l'on déduit 2 % d'escompte pour payement au comptant, et si l'on
tient compte de 23 fr. 80 de frais de .tranport? — Rép. 11,900 fr.

1. Une barre de fer longue de 2 m 50, dont la coùpe transversale
forme un carré de 3 cm de côté, pèse 17 kg %. Combien pèse 1 dm»
(ou quel est le poids spécifique) de ce fer — Rép. 7,777 poids
spécifique.

V" Série
4. Un voiturier achète un cheval pour 750 fr. Comme il n'a que

485 fr. combien doit-il emprunter pour le payer — Rép 265 fr.
3. Un cheval a coûté 750 fr. Que vaut-il après avoir servi 6 ans, si

sa valeur diminue de 95 fr. par an — Rép. 180 fr
2. Dans un arrondissement, la moitié des recrues furent déclarées

aptes au service, '/s inaptes et le reste, soit 46, furent renvoyés à

plus tard. Combien y avait-t-il de recrues en tout? — Rép. 276 hommes
1. Une société qui compte 46 membres a une fortune dont les
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intérêts permettent de répartir annuellement à chacun de ses
membres une somme de 5 fr. comme contribution aux frais d'un
voyage. A combien se monte ce capital, sachant qu'il est placé au
1 V2 % ' — Rép. 5,111 fr. 11

Vie Série
4. Lors du dernier recensement fédéral du bétail, la valeur

moyenne d'une vache a été estimée 438 fr. ; il y a dix ans, elle n'était
que de 375 (ï. Quelle est la différence — Rép. 03 fr.

3. Combien de francs valent ensemble 1 taureau à 450 fr., 8 vaches
à 438 fr., 4 génisses à 316 fr. et 4 pièces de jeune bétail à 105 fr.
chacune — Rép. 5,044 fr,

2. En 1896, 2350 pièces de gros bétail ont été atteintes de la sur-
langue en Suisse; en 1898, il y en a eu 55,225 Combien de fois ce
dernier nombre est-il plus grand que le premier — Rép. 23 fois 1/2

1. De 1880 à 1896, la valeur totale du bétail suisse est montée de
148,6 millions de francs à 592,4 millions de francs. Exprimer
l'augmentation en % i - Rép. 32.06 %

VII Série
4. Une parcelle de terre contient 2,250 mètres carrés. On en

emploie 186 mètres carrés pour une place à bâtir. Combien en reste-
il pour la cour et le jardin — Rép. 23 a 64 m3

3. Un mètre carré se paye 8 fr. 50. Que coûtent 2.550 mètres
carrés — Rép. 21,675 fr.

2. Un terrain quadrangulaire a un pourtour de 202,5 m; sa
longueur est de 50,5 m. Quel est sa largeur — Rép. 50,05 m.

1. Sur un plan à l'échelle de 1 ; 25, un terrain a une longueur de
0,55 m et une largeur de 0,48 m. Que'le est sa superficie réelle —
Rép. 165 m. Communiqué par A. P.

«
BIBLIOGRAPHIES

1

M. Louis Vorlet, Dr en médecine, à Payerne, ancien interne des
Hôpitaux de Marseille, vient de publier un ouvrage intéressant
intitulé : Conseils aux mères cle famille.

11 faudrait une plume plus autorisée que la mienne pour faire
ressortir les nombreux avantages d'un travail aussi essentiellement
humanitaire. Le volume du D'' Vorlet compte environ 300 pages. Il se
recommande et s'impose même aux mères de famille, tant par son
côté d'hygiène et d'économie domestique que par sa forme scientifique

traitant toutes espèces de questions. Nous trouvons, en effet,
un peu de tout dans ce recueil intime, La physiologie du nouveau-né
y est détaillée dans ses multiples questions d'allaitement, de régime,
de sevrage, d'hygiène en parallèle avec l'éducation morale et intellectuelle

de l'enfant. L'intérêt ne s'y ralentit pas un instant. L'auteur,
avec un tact dont chaqne mère de famille lui saura gré, a su approfondir

d'une manière parfaite un sujet des plus délicats ; on oublie,
en le lisant, que c'est le médecin qui écrit.

Son désir, du reste, est de voir les parents lutter contre la routine
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